爆业但且五美别

MEI YE HUA GONG ZHUAN KAN



陕西煤业化工集团协办 每周二出版

E - mail mhxw2008@163.com

甲午年六月十二 2014年7月8日

星期二

第329期

副省长李金柱一行 到美鑫公司调研工业稳增长工作

鑫产业投资有限公司调研工业稳增长工作。省发改 委、工信厅、环保厅等主要负责同志, 陕煤化集团总 经理严广劳、副总经理尤西蒂,陕有色集团总经理汪 汉臣,铜川市委书记冯新柱、市长郭大为等领导陪同 调研。

李金柱一行首先实地察看了美鑫公司项目建设 施工现场,在随后召开的工作汇报会上,严广劳、汪 汉臣分别就美鑫公司循环经济产业集群项目的建设 及"整合一厂两矿"的进度等工作作了详细的汇报, 美鑫公司负责人进行了补充说明。

会上,李金柱作了重要讲话,他指出,当前省 市有关部门和企业要协力推动董家河循环经济产业 园煤电铝一体化项目建设, 充分发挥产业园在稳增 园建设, 通过大企业引领、大项目带动、园区化承 载,延伸产业链条,实现园区规模化发展;二是要 抓住瓶颈问题,破解发展难题,要从电价与用电量 改革、税费减免等方面入手, 突出产业集群的整体 效益,确保市场不丢失、工厂不停产、工人不下 岗; 三要加快企业一体化进程, 陕煤化集团和陕有 色集团要积极主动推进美鑫公司的相关资产重组, 加快整合方案的对接,确保项目早日达效;四是要 创新商务模式,强化内部管理,通过技术创新、降 本增效等方式提高企业竞争力; 五是要确保企业稳 定,保障职工的基本生活;六是对美鑫公司铝镁合 金动力站接入国网一事尽快形成专题报告报省政

陕煤化集团

七项科研成果喜获省级科技创新大奖

本报讯 6月27日,从陕西省创新型省 份建设推进大会上传来喜讯, 陕煤化集团7 项研究成果获2013年度省科学技术奖。

在获奖的7项研究成果中,一等奖1 项,二等奖2项,三等奖4项。张家峁矿业 公司主持完成的《煤矿致灾隐患监测辨识 预警平台关键技术研究及应用》项目获得 一等奖,西安煤矿机械有限公司《EBZ230 型悬臂式掘进机》、铜川矿业有限公司《焦 坪矿区侏罗纪煤层地面井组瓦斯预抽采技 术研究与应用》2个项目获得二等奖,彬长 矿业集团有限公司《巨厚软岩冻结法凿井 井壁稳定性控制技术及应用研究》和黄陵 矿业有限公司《综掘工作面围岩控制支护 技术与装备》、《黄陵矿业数字矿山建设项 目》、《煤矸石电厂工业废水再利用技术研 究与应用》等4个项目获得三等奖。这7个 获奖科研成果来自于安全生产经营第一 线,按照产业科技化、科技产业化的要求, 在服务和支撑企业安全生产经营的实践中 发挥了重要作用。特别是这次获得陕西省 科学技术一等奖的科研成果《煤矿致灾隐 患监测辨识预警平台关键技术研究及应 用》,对于保障煤矿企业安全生产,实现 煤矿生产安全工作的规范化、信息化、高 效化管理,提升煤矿的安全生产水平具有 重要意义。

近年来, 陝煤化集团积极实施创新驱

动发展战略,高度重视科技创新工作,把科 技创新工作摆在了决定集团未来发展的战 略位置,坚持"支撑煤炭,引领煤化,拓展多 元"的科技创新方向,紧紧围绕和支撑企业 的安全生产经营,瞄准前端广泛布局突出 重点,切实加大科技投入,建设科研平台, 加强协同创新,推动科技产业化与产业科 技化高度融合,科技创新不断捷报频传,结 出丰硕成果。

自2011年以来,集团公司科技创新投 入达到110.82亿元,建立了"国家能源煤炭 分质清洁转化重点实验室"、"国家地方联 合共建煤炭绿色安全高效开采工程研究中 心"等国家级科研平台,与中国科学院、中 国工程院、中煤科工集团、西安交通大学、 西安建筑科技大学等展开科研项目合作共 克制约安全生产经营的技术瓶颈。

2013年度集团公司科研项目完成率达 到84.18%,其中集团级、公司级项目完成率 达到68.52%。依托国家能源煤炭分质清洁 转化重点实验室和国家地方联合共建煤炭 绿色安全高效开采工程研究中心等国家级 科研平台,事关集团公司经济发展转型升级 的重点科研项目顺利推进。由集团公司承 担的两个陕西省科技统筹项目(陕煤化专 项)取得突破性进展。2013年集团公司获 得专利授权310件,其中获得中国专利奖1 项,陕西省专利奖2项。 (许巍 寇佳楠)

本报讯 7月4日,铜川矿业公司 与西安重装集团战略合作框架协议签 字仪式在铜川煤机公司举行。陕煤化 集团副总经理闵龙和铜川矿业公司、 西安重装集团双方公司领导参加了签 字仪式。

闵龙在仪式上讲话指出,两个 企业能在困难时期创新思路、深度 合作,难能可贵,体现出勇于战胜 困难的信心和精神, 为集团内部各二 级企业在内部协作方面做出了良好的 表率和示范, 为陕煤化集团开展好内 部协作工作打开了新的思路。闵龙对 重装集团所属企业提出了要求和希 望,建议企业建树先进的文化,由原 来的"维修文化"上升为"制造文 化"、"创造文化"。同时,进一步加 强服务,提高产品质量,创造名牌 产品。闵龙表示,希望看到双方的 合作能结出丰硕成果, 创造出成功 的经验,为陕煤化集团做大做强贡

献力量。 为积极应对国内经济下行压力, 提高煤炭生产企业安全生产水平,促 进煤机装备制造水平的提升,铜川矿 业公司与西安重装集团在长期友好合 作的基础上,本着"配套煤炭主业、 服务煤炭主业、做强煤炭主业,支持 重装、互利共赢,共同发展"的宗 旨,展开战略合作。据悉,本次战略 合作是在巩固以往煤炭开采和投资合 作伙伴关系的基础上,积极开展煤机 制造以及煤炭资源开采、运输和相关

互 惠 谋发展 5 合作 装签 创 略

互利

铜

领域深度合作。

神南矿业公司 逆势而上实现产销"双过半"

本报讯 在当前煤炭市场持续低迷,行业下行压力 不断加大的困难形势下,神南矿业公司加强形势判断, 强化结构调整,提升安全管理,生产销售逆势而上,6月 1日前完成全年安全生产任务的50.2%,销售任务的 50.3%,提前一个月完成产销时间任务"双过半"。截至 6月底,公司累计完成全年预定目标的62.6%和62.3%, 为完成全年各项目标任务奠定了一定的基础。

神南矿业公司紧密围绕集团公司"去杂归核"的发 展战略核心,坚持以"做强做优做精"打造神南管理升 级为目标,始终以实现安全生产为保障,提高企业经营 利润为根本,在当前煤炭行业遭遇持续"寒潮"的情况 下,强化领导,勇挑重担,积极作为,推动各方面工作齐 头并进。尤其是在陕煤化集团榆林片区干部大会后, 新任领导班子进一步强化形势研判能力,多次到基层 单位进行实地调研,掌握了解各矿井安全生产实际情 况,明确重点任务,落实重点项目,考核重点指标,为公 司积极应对困难形势注入"强心针"。该公司还积极转 变发展观念,紧盯市场形势,充分把握自身优势,不断 优化产品质量,加快产品结构调整,公司及下属各单位 大力开展了"节能降耗提效"劳动竞赛活动,通过奖罚 激励机制,进一步提高全员工作热情和产销积极性,保 证煤炭销量。在此基础上,还组织开展了"创新增效"、 "修旧利废"等节支降耗活动,增强基层员工科技创新 活力,降低设施设备的维修保养成本,以科技创新成果 带动生产成本的节约,提升经济效益,持续推进公司安 全生产经营工作。 (赵新贤 高海军 王熙成)

渭化集团成为合成氨行业能效领跑者

本报讯 近日,中国石油和化学工业联合会在北京 召开2013年度石油和化工行业能效领跑者发布会, 渭 化集团下属重化工公司以合成氨产品吨氨综合能耗 1480千克标准煤,夺得以烟煤(褐煤)为原料的合成氨 生产"行业能效领跑者标杆企业"荣誉称号。

渭化集团一直以来把能效看作是实现企业利润和 生态文明双赢的重要途径。公司成立了以总经理任组 长的能源管理领导小组,制定完善了一系列相关能源管 理制度,建立健全了三级能源管理体系及各项管理制 度、标准,并坚持每月在全公司范围内对节能工作的实 施情况进行检查;组织专业技术人员结合生产装置及生 产运行情况,对节能潜力进行认真调研和科学分析,对 先进的节能技术进行调研、遴选,进一步挖掘节能潜力; 加强现场管理,防止"跑、冒、滴、漏"现象的发生,提高设 备的负荷率和运转率,减少停车次数,降低单位产品综 (杨芳兰) 合能耗。

生态水泥公司党员赴照金参观学习

本报讯 为纪念中国共产党建党93周年,深入推进 党的群众路线教育实践活动扎实有效地开展,七一前 夕,陕西生态水泥股份有限公司党委组织机关全体党 员及基层单位部分党员前往铜川照金陕甘边革命根据 地参观学习。

生态水泥公司一行四十余人在西北地区最早的革 命中心——薛家寨,参观了当年红军驻地和兵工厂等 旧址,参观了照金纪念馆和英雄纪念碑。随后,在老一 辈无产阶级革命家的塑像前举行了新党员入党宣誓仪 式,其他党员面向党旗重温了入党誓词。通过此次活 动,党员们受到了一次深刻的革命传统教育,进一步增 强了责任感和使命感。大家一致表示,要以先烈为榜 样,继承和发扬优良革命传统,立足本职,爱岗敬业,无 私奉献,时刻以一名优秀党员的标准严格要求自己,积 极发挥党员的先锋模范带头作用,为公司的发展建设 贡献一份力量。 (王静 解玲)



大图:7月4日,澄合董矿分公司工会女 工委组织家属协管员在矿区内开展了"清凉 送一线,亲情嘱安全"活动,为一线职工送去 了香甜可口的大西瓜,感谢大家在炎炎夏日 里依旧坚守在生产一线,希望大家在干好自 己工作的同时要做好暑期安全工作。

柴艳 韩超 摄

左下图:夏日炎炎,骄阳似火,陕西建设 机械股份有限公司心系高温下坚守岗位的职 工,积极组织采购防暑降温品为职工们"送清 凉"。7月2日,公司领导一行来到生产区,为 生产车间以及部室员工分发了防暑降温的西 瓜、菊花茶、冰糖以及矿泉水等清凉食品和饮 品,叮嘱大家一定要注意防暑,保重身体。

李楠 张晋安摄

下中图:近日,渭化集团开展了"丝丝清 凉送一线,安全度夏保生产"活动,旨在通过 送清凉活动的开展,真正体现关爱职工、以人 为本、注重安全的管理理念。在高温天气,公 司各车间将采取一系列措施,持续做好防暑 降温工作,确保职工们安全度夏。

右下图:炎炎夏日,酷暑难耐,时刻散发 着高热量的化工生产现场更是闷热至极。近 期,北元化工公司本着以人为本的管理理念 和公司"想人所想,急人所急"的服务理念,组 织各单位后勤管理人员带着一份份降暑慰问 品,为一线员工送去一份清凉。 孙柳燕 摄







华炜参加神南矿业群众路线教育实践活动专题民主生活会

本报讯 7月2日至3日,神南矿业公 司召开了党的群众路线教育实践活动专题 集团第二督导组组长、党委副书记、纪委书 记王海帆及督导组成员到会指导,神南公 司领导班子成员参加了会议。

神南公司党委对开好这次专题民主生 活会高度重视,会前做了充分的准备工 作。会上,神南公司党委书记、执行董事吴 群英首先代表领导班子做对照检查。随 后,班子成员也分别从遵守党的政治纪律、 贯彻中央八项规定、"四风"问题的主要表 现、原因分析、今后努力方向和整改措施等 方面进行个人对照检查。每人对照检查



打造智慧型数字矿山 电话:029-88310653 88326569

网址:Http://www.anyuansoft.com

后,班子成员对其开展开诚布公的批评。 在此环节中,大家敞开心扉,畅所欲言,敢 于揭短亮丑,主动把自己摆进去,认真检 查,主动认账,勇于担责,切实整改,两天的 会议既有红脸出汗的紧张和严肃,又有加 油鼓劲的宽松与和谐,达到了"照镜子、正 衣冠、洗洗澡、治治病"的效果。

华炜在讲话中指出,神南公司按照集 团公司党委关于党的群众路线教育实践活 动总体安排,利用两天时间召开了专题民 主生活会,会议紧扣为民务实清廉的主 题,思想自觉、态度端正、严肃认真,是 一次质量比较高的民主生活会, 达到了预 期效果。就下一阶段如何开展好教育实践 活动, 他提出了三点要求: 第一, 坚决杜 绝"过关"思想,继续做好整改落实。要 把民主生活会作为一个新的开端, 防止出 现对照检查就是"闯关"的思想,摒弃开 完民主生活会就万事大吉、顺利"过关" 的错误思想, 要继续就学习教育是否扎 实,查摆问题是否全面,自我剖析是否深 刻,批评和自我批评是否到位等方面进行 查漏补缺,及时纠正,不断改进提高。第 二,以此次活动为契机,继续深化作风建 设。习近平总书记在教育实践活动第一批

总结暨第二批部署会议上发表重要讲话时 强调,"教育实践活动有期限,但贯彻群众 路线没有休止符,作风建设永远在路上"。 第三,坚持两手抓、两促进,确保稳增长。 在上半年,神南矿业公司认真落实集团公 司安排,克服煤炭销售不畅、价格下降、矿 井检修等困难,通过抓安全、促生产,抓管 理、强基础,抓质量、提效益,在煤炭产量、 销量、销售收入、成本控制等方面均达到或 超过集团公司年初计划。他强调,面对煤 炭市场异常严峻的形势,神南公司上下要 增强忧患意识,积极作为,努力在困境中奋 起。一是要继续深化学习领会杨照乾董事 长在榆林片区干部大会上的讲话精神;二 是要通过教育实践活动的深入开展,进一 步凝聚广大干部职工人心,增强改革发展 信心;三是要正确处理党的群众教育实践 活动与生产经营之间的关系,坚持统筹兼 顾,做到围绕中心,服务大局,科学计划,周 密安排,既要把群众路线教育实践活动抓 出成效,又要把教育活动焕发出来的政治 热情和进取精神转化为推动企业发展的动 力,为集团公司的改革发展做出贡献。

王海帆对本次民主生活会进行了点 评,指出这次专题民主生活会主要有四个 特点:一是自我批评能够开门见山;二是原 因分析能够深挖根源;三是相互批评能够 开诚布公;四是整改措施比较实在具体。 对于如何做好"整改落实,建章立制"环节 工作,他提出了四点要求:一要以善始善 终、善做善成的态度和决心,抓好整改落 实、建章立制环节的工作;二要以关键在落 实、开门搞整改的思想和精神,抓好整改方 案的制定和执行;三要牢固树立群众观点 和善于运用制度思维,抓好建章立制工作; 四要努力践行"一切为了发展,一切为了员 工"的企业宗旨,抓好教育实践活动和促进 集团发展的融合共进。

吴群英最后代表神南公司领导班子作 了表态发言,表示将认真学习贯彻华炜、王 海帆讲话精神,以此次民主生活会为新起 点,结合实际,认真抓好"整改落实,建章立 制"环节的各项工作,把民主生活会成果切 实运用好,把存在的突出问题进一步解决 好,把改进作风作为常态工作坚持好,把教 育实践活动最后一个环节安排好、落实好, 以公司作风改进的实际成效扎实开展工 作,勇挑重担,迎难而上,为集团公司的健 康发展做出更多的贡献。

(高海军 王熙成 王亮 郑小江 王乐)